Aoknoeig Nivakeg - (NEEZ aoknoeIg 2) @M

a'AO'KI‘lO’I’] 1. Na avanTtuxBsi aAyopiOpog nou 6a diaBadel o povodiAoTaTo nivaka Tnv nHEPRoia
HETpnon Tou d10&&18iou Tou avlpaka (apiOuog peTa&u Tou 0 kai Tou 10) yia €va onpeio TnG ABRvag,
yia évav piva, kai 0a EKTUN®VEL:

d. TIG NMEPEG NOU N METPNON ATAV HEYAAUTEPN anod TRV NPONYOUHEVN KAl TNV ENOHEVN NHEPA, KABW®G
Kdl To NARG0G AUTAOV TWV NHEPAV,

B. TIG NHEPEG NOU NAapaTnPrnOnke pubpoOG auEnong HeyaAUTeEpoG anod 15%, kabwg Kai Tov
HEYAAUTEPO pUBHO AUENONG KAl TV NHEPA NOU ENITEUXONKE.

Auon
AAy6pLOpoc MeAétn pdAuvonc
Tia 1 and 1 upéxpLr 30
Apxn_gnovaAnyng
ALéBoce MONYNZHI[1]
MéxpLc _Otou (MOAYNZH[i] >= 0) xai (MOAYNZH[i] <= 10)
TéNOG _enmavaAnync
nuépec « 0 I epbdtnuoa o
! mpémetl vo uvndpxel mponyouuevn oAAd kol enduevn nuépo
Tia 1 oamd 2 péxpL 29
Av (MOAYNZH[i] > MOAYNZH[i + 1]) xot (MOAYNZH[i] > MOAYNIH[i - 11])
t6te
ExtUnoce "Huépa", i
nuépeg < nuépeg + 1
TéXog av
TéNoG enmoavaAnync
ExtUnoce "IIARO6oC nuepdv", nuépec

néyLotog « -1 ! moAU pLxRpn TLUh, cpdTnua B
Tia 1 amd 2 péxptr 30 ! mpémetl vo undpxel mponyouUpevn nuépa
oubpdée « ((MOAYNSH[i] - MOAYNSH([i - 1]) / MOAYNSH[i - 1]) * 100

Av puBudg > 15 1ot1¢
ExtUnoce "Huépa", i
TENOGC_ oV
Av pubudc > péylLotog 16TE
néyLoTog « pubudc
nuépo « i
TENOGC_ oV
TéNoG_enmavdAnync
ExtUnooe "Méyioto tnv nuépa", nuépa
TéNoc MeAétn pdAuvong

a'AO'KI‘]GI] 2. Na avanTtux0e&i aAyopiOpoG 0 onoiog, He 3€3OHEVA TA OTOIXEIA EVOG TETPAYWVIKOU
nivaka diactacewv NxN, 8a eAéyxel av o nivakag gival Avm TPpIywVIKOG, KAT® TPIYWVIKOG N
31ay®viog.

Mapatnpnon: a. ‘Evag nivakag XapakTnpeifeTal g avw TPIYWVIKOG 0Tav OAd Ta oToIXEia nou
BpiokovTal KGTw TNG KUPIAg diaywviou gival pndév. Ta OTOIXEIa AUTA Eival Ta NEPIEXOHEVA TOV
kehiov Ali, j1, onou i > j.

B. 'Evag nivakag XapakTnpieTal Kg KaTtm TPIywVIKOG OTav 0Aa Ta oToixXgia nou Bpiokovral avw Tng
KUplag diaywviou gival pndév. Ta oToiXeia auTd gival Ta nepieXopeva TV keAI®v All, j], onou i < j.
y- Ta kehia A[i, j1, 6nou i = j, avijkouv oTnv KUpIa diay®Vvio.

3. 'Evag nivakag xapaktnpideral wg 31ay@viog av €ival TauToXpova avm Kdal KaT® TPIYOVIKOG.



Auon
ANy6pLBpog TplywvikdG mivaxag
Agdopéva // N, A //
! ynoBétoupe 611 o mivaxkag elival &veo TPpLlywvLkOCS
&vw « AANOAC
Tta 1 omd 1 péxpt N
Tia J oamd 1 péxpl N ! 6o pmopoUoe va eival: Tia j and 1 uéxpt 1
-1
I av Bpebel éotw xal éva otolxeio <> 0, tov amoxopaxktnpllouue
Av (A[i, J] <> 0) rot (i > j) 161¢
dvew « Peudng
TéXog av
TéNoG _enovaAnync
TéNOG _enmavaAnync
! vnoBétoupe 611 o mivaxkac slival R&Tw TPLYwVLKOC
k&tw « AANOAC
Tta 1 omd 1 péxpt N
Tia Jj oamd 1 péxpl N ! 6o pmopoUoe va eivoal: Tia j and 1 + 1
péxpL N
I av Bpebel éotw kol éva otolxelo <> 0, tov amoxoapaxktnpllouue
Av (A[i, J] <> 0) xaL (i < j) 161¢
K&Tw « ¥Peudng
TéXog av
TéNoG_enmavdAnync
TéNOG_enmavdAnync
Av (&vw = AANOHc) xal (k&tw = AANGNHg) té1E
ExtUnooe "O mivoxkoag gival diaydviog"
ANALOG_ov (&ve = AANGHg) t6te
ExtUnooce "O mivaxroag e€ival &ve TplywvLrOS"
AANANLOG_ov (x&Tw = AANONg) toTEe
ExtUnooe "O mivoxkoag gival X&Tw TPLY@VLIKOC"
AXALOGC
ExtUnwoe "O nmivaxoag dev éxel xoplo amd tig 1dLtdTNTEC TNCg £rEOHVNOong"
TENOGC_ oV
TéNoc TplywvixkdC mivakac

a'AO'KI‘lO’I’] 3. O EAANVIKOG Opyaviopuog ToupiopoU ano@acioce va Sie§ayaysl gia €épeuva yia Ta
eAANvika §evodoxeia. ZTnv €peuva CUPHETEXOUV Ta 7000 Eevodoxeia TG ENIKPATEIAG, Kal yI' auTd
KaTaypagovTdal ol HnvIaieg e1onpageig yia To nepacpévo £€roG. Na avantuyx0si aAyopiOpog nou:

a. Oa diaBadel Ta anapaiTnTa oToIxEia.

B. ®a unoAoyilel TIG ETAOIEG £10NPAEEIG kKAOE EEvoJoxXeiou kal Oa TIG EKXWPEI O Evav vEo nivaka.
Y. ©a EKTUN®OVEI TO OVOHA TOU EEVODOXEIOU HE TIG NEPICOOTEPEG EICNPAEEIG.

3. Oa unoAoyidel kal 8a EKTUNMVEI TO OVOHd KAOBE EEvodoxXEiou CUVOBSEUOHMEVO anod To NARGOG TV
HNVOV nou AsiToupynoe (dnAadn €ixe £€00da) TNV NEPACHEVN XpPovid.

€. @a dnpiIoupyei kal 8a ekTun@vel Tov nivaka TPIMHNA[4], nou nepi€xXel TIG E1I0NPAEEIG NoOU

napouciacTnkKav ava Tpipnvo. .

Auon
AXybpLBOuoc EOT
Tia 1 and 1 péxptL 7000 I epdtnuo o

AL&Booce ONOMA[i]
Tia § and 1 péxpL 12
ALéBoce EISTPAEEIS[i, 7J]
TéNoG _enovaAnync
TéNoG_enmoavdAnync
Tia 1 and 1 péxptL 7000 I epdtnua P
&Bpotlopa « O



Tia j oamd 1 péxptr 12
&dbpolopa — &Bpoloua + EISOPAEEIX[i, Jl
TéNoG _enovaAnync
ETHZIEZ_EIZHPAEEIZ[i] — &B6poLoua
TéNOG _enmavdAnync
! ... gpO@Inua y: €Upeon upeyliotou xal 6é0ong TOU OTOV IIVOKX
ETHZIEY EIXZINPAEEIY
ExtUnnce "To fegvodoxelo pe 11¢ nmepLoodtepeqg elonphéeig”™, ONOMA[Béon]
Tia 1 and 1 péxptL 7000 I epdtnua d
pn_pndev « 0
Tia j oamd 1 péxptr 12
Av EISTOPAEEIZ[i, j] <> 0 161¢
pn_undev < un _undev + 1 I degv yxpnoilpomoloUue mivaka PeTPenIOVv
TENOGC_ oV
TéNOG _enmavdAnync
ExtUnwoe " To fevodoxeio", ONOMA[i], "AeitoUpynoe", un_undev,

"pnveg”
TéNoc _enovaAnync
Tia j and 1 péxplL 4 ! epdtnua €
&Bpotlopa « O
apxH_TPlpAvou « 3 * (J - 1) ! moU fexivdel 1o Tplunvo j
Tia 1 oamd 1 upéxpLr 7000
Tia k anmd 1 péxpt 3 ! oL 3 pAveg tOoU TpPLuHvVoOU

&Bpolopa « &Bpoiloua + EIZNPAEEIX[i, opxl Teluhvou + k]
TéNoG_enmavdAnync
TéNoG _enovaAnync
TPIMHNA[j] < &Bpolopa
TéNoG enmoavaAnync
Tia j and 1 péxplL 4
ExtUnowce TPIMHNA[7]]
TéNoc _enmovaAnync
Té og EOT

a'AO'KI‘]GI] 4. H eTaipeia ApBiAoyAou d1aBéTel pia opada nwAntTav (N oto NnAR6og) o€ 6An TV
EAAG3a. Karaypagovral o€ povodidoTaro nivaka ONOMA[N] Ta ovopaTa Twv NnWANTOV ThG
eTaIpeiag kal o€ diodiaoraro nivaka NMQAHZEIZ[N, 12] ol gnvidieg NWARCEIG NOU NETUXAV TOV
nepacpévo xpovo. Na avantuyxOei aAyopiOpog nou:

a. Oa diapBadel Ta anapaiTnTa oToiXegia kai 6a Ta anoOnkeUEl CTOUG NAPANAV® NIVAKEG.

B. ®a dnpioupyei Tov nivaka ZYN_MNQAHZEIZ nou 6a nepIEXEl TIG CUVOAIKEG ETNOIEG NWANOCEIG KABE
nwAnTAn.

Y- ©a dnpioupyei Tov nivaka KAAOI nou 6a nepI€XEl T OVOHATA TOV NWANTOV HE CUVOAIKEG
NWARCEIG NEPICOOTEPEG and 1500 €.

3. ©®a dnuioupyei Tov nivaka MMONOYZ nou 8a nepi€Xel TO HNOVOUG KABe NWANTH. To pnovoug
unoAoyileral e Baon TiIG NWANCEIG KAOE NWANTH WG EEAG:

, Mmnovovug (%
lwifozis S (o8 €) adrmvnwiécémv
0<S <200 11
200 <S <500 15
500 <S 20

O nivakag MIMONOYZ anoTeAegi TRV £§030 Tou aAyopidpou.

Auon
AAyOpLBOuog ApPRlAoyAou



ALéBoaoce N
Tta 1 omd 1 péxpt N
ALéBoce ONOMA [1]
Tia § and 1 upéxpL 12
ApxN_enovaAnyng
AL&pace TQAHSEIS[i, 7]
MéxpLc oOtou IQAHEEIX[i, j] >= O I éAeyxog dedouévev
TéNoG _enmovaAnync
TéNOG_enmavdAnync
Tia 1 and 1 péxpL N I epdtnua P
&6potlopa ~ O
Tia j amd 1 péxptL 12
&d6poloupa — &Bpotlopo + MNONHIEIR[i, J]
TéNoG _enmavdAnync
ZYN IIQAHZEIX[1] « &Bpoloua
TéNoG _enovaAnync
I—20 ! deilxrtng véou mivaxa KANOI, mou dev elvol mopdAAnAog ue
TOoUG AANOUC
Tia 1 and 1 péxpL N
Av ZYN_HQAHZEIE[i] > 1500 to61¢
I 1+ 1
KANOTI [II] « ONOMA[1i]
TéXog av
TéNOGC_enmavaAnync
Tia 1 and 1 péxpL N ! epdtnua d
Av YN IOAHXEIX[1] <= 200 161
MIIONOY% [i] « 11 / 100 * ZYN IIQAHXEIX [i]
AMALOC av SYN MOQAHEEIR[i] <= 500 téte
MIIONOY% [1] « 15 / 100 * ZYN_HQAHZEIZ[i]

AANLOC ' > 500
MIIONOYZ [1] « 20 / 100 * SYN INQMAHSEIS [i]
TéXog av

TéNoG enmoavaAnync
AmoteAéopata // T, KANOI, MIIONOY: //
TéAoc ApBlAoyAou

a'AO'KI]O’I’] 5. H eTaipeia DeltaTime Systems gonAidel évav aBAnTiké ay®wva g oUoTnHa
XPOVOUETPNONG. To cUoTnHa dnUioupyei dUo napaAAnAoug nivakeg: Tov nivaka ONOMA, e To
ovopa kabe abAnTi, kai Tov nivaka KATATAZH, Tou onoiou n npwTtn B£on NEPIEXEI TOV XPOVO NOU
XPEIAOTNKE VA TEPHATIOEI 0 NP®TOG aBANTHG (0 dsuTEpOAENTA) Kal KAOE ENOHEVN O£0N NEPIEXE! T
31a(opa TOU CUYKEKPIPHEVOU aOANTH and Tov nponyoupevo. Na avanTtuxOsi aAyopiOpog nou, He
3£30UEVOUG TOUG NAPANAvVo Nivakeg yia évav ayova 5000 HETpwV Onou CUpHETEiIXav 52 aBAnTég,
Oa ekTteAei TIG €ENG EVEPYEIEG:

a. Oa diapBadel To ovopa evog aBANTR KAl 6a EKTUNMVEI TOV XPOVO NOU XPEIACTNKE yid va TEPHATICEIL.
B. ®a EKTUN®VEI TOV XPOVO NoOU SINPKECE N Koupoa (XPOvog TeAeuTaiou aBAnTn).

Y. ©®a ekTun®vel To NAROOG TV aOANT®V Nou gixav TEpHATioEl 0TA MICA TNG KoUupodag.

Auon
AAy6pLBuog DeltaSystems
Aedopéva // ONOMA, KATATAEH //
AL&PBooe Svoua aval
! epdtnua o : Ba evtomicoupe 6&éon otov Tmivoaka
! celplaxf avalntnon otov mivaxkoa ONOMA pe xAeldl to dvoua aval
Bpébnke — ¥eudnc
Oéon <« O
i<1
‘Oco (RBpébnke = Peudng) xal (1 <= 52) esmov&rofe



Av ONOMA[i] = ovopo_oval tdt1e
BpéBnke — AANOAC
Oéon « 1
AANLOC
i—1i+1
TéXog av
TéNoG enmovaAnync
Av 6éon <> 0 161e
xpbvog_abAntn « 0
Tia k anndé 1 péxplL Béon
xpbvog abAnth « xpdvoc abinth + KATATAEH[kK]
TéNoG _enovaAnync
ExTtUnwoe "O xpdvoc Tou abANnThH eival", xpdvog abAnth

AANLQC I dev PpéOnke
ExtUnoce "Asv undpyxel abAntnc pe oautd 1o SHvopo"
TéXog av

! gpdbtnua B: Ba mpooBécoupe OAa T oTolyxelo tou mivaxka KATATAEH
xpbvog teAevutalou « 0O
Tta k and 1 péxpL 52
xpbvog _Tedevtalou « xpdvoc teAsvutailou + KATATAEH[K]
TéNoG _enmovaAnync
ExtUnwoe "O xpdvoc Tou teAevtaiou abAnth elval", xpdvog TeAevtalou
I gpdhtnuo v
péococ xpdvog « xpdvoc terevialou / 2
done « ¥eudnc
abAntég ~ O
xpbdbvog « 0
‘Oco done = Weudng enmavaiafe
Av xpdévoc + KATATAEH[aBAntéc + 1] <= pécog_xpdvoc 161¢
abANTéC « abAnTéc + 1
xpdvog « xpdvog + KATATAEH[aBANTEéC]
AXALOGC
done « ¥eudnc
TENOGC_ oV
TéNOG_enmavdAnync
ExtUnooe "To mANBog twv abAntov eival", abAntéc
TéNog DeltaSystems

a'AO'KI‘]GI] 6. N'vwoTr YkaAepi Tov ABnNvov XpnoiponolEi TIG akOAouBeG SoHEG SESOHEVMV Yia TN
Slaxeipion Twv Epywv TEXVNG:

- Mivakag EPFO_TEXNHZ[N, 2], Tou onoiou n np®Tn OTRAN NEPIEXEI TO OVOHA TOU KAAAITEXVN Nou
SNHIOUPYNOE TO AVTIOTOIXO £€PYO TEXVNG Kal N SEUTEPN OTAAN TNV NEPIYPAPR TOU.

- MapaAAnAog nivakag ETOZ[N], nou nepi€xXel To £T0G SNHIOUPYIAG TOU EPYOU TEXVNG.

- MapaAAnAog nivakag TIMH[N], nou nepI€XEl TNV TIHF TOU CUYKEKPIHEVOU £PYOU.

Na avantux0ei aAyopiOHoG, 0 onoiog He SESOHEVA TA OTOIXEIA TWV NMIVAK®V:

a. @a diaBadel To 6vopa evog wypagou kal 6a eKTUNKMVEI OAa Ta €pya TOU NOU UNAPYXOUV OTn
YKaAegpi.

B. ©a diaBadel To 6vopa evog {wypa@ou Kal TRV NEPIYyPAPr) EVOG £EPYOU TOU Kal Oa EKTUNMVEI TV
TIHNA TOU, EQOCOV J1aTiOeTal TO £pyo OTN YKAAEpI.

Y- ©a diaBadel £éva nooo kal 0a EKTUNKOVEI Td £pyd TNG YKAAEPI Nou pnopouUv va ayopaocToUvV HE TO
noco auro.

3. O@a ekTUN®VEI OAA Ta £épya NOU UNApXouv oTn YKAaAepi, and To NnaAdiGTEPO NPOG TO VEOTEPO.

Alon
AAyOpLBuoc T'rorepl
Aedopéva // N, EPT'O TEXNHE, ETOR, TIMH //



AL&PBooe dvouo KAAALTEXVD

I gpdbtnua o ovalntdue OAa Ta Py TOU KOAALTEXVN, &pd
xpnotLupomnototue 1 I'lo

Tia 1 and 1 péxpL N

Av EPTO _TEXNHZ[i, 1] = évopa KaAALTéxvn toTe
ExTtUnwoe EPI'O_TEXNHX[i, 2], ETOX[i], TIMH[i]
TéXog av

TéNoG enmovaAnync

! epdtnua B: povadilkd épyo, &oa oglplakh oavoalHTnon
AL&Booe dvopa KOAALTEXVND, TlTAOG _E€pyou

Bpébnke — ¥eudncg

Oéon « O

i«1

‘Oco (RBpébnke = Yeudng) xal (1 <= N) enovddofe

Av (EPT'O_TEXNHX[i, 1] = ovoupo xoAALtéyxvn) kol (EPTO TEXNHZ[i, 2] =

tithoc _épyou) t1bd1TE
BpéBnke — AANOBAC
Oéon « i
AANLGQC
i—1i+1
TéXog av
TéNoG enmovaAnync
Av 6éon <> 0 161e
ExtUnwce TIMH[6¢éon]
AANLQC
ExtUnoce "Aegv uvndpxel oautd 10 €pyo TéXVNg OTIn ykorepl"
TéXog av
! gpbtnua B
Al&Booce mmocd
Tia 1 and 1 péxpL N
Av TIMH[i] <= mocd t1oT1¢
ExtUnwoe EPT'O_TEXNHX[i, 1], EPT'O TEXNHZ[i, 2], ETOZ[i], TIMH[i]
TéXog av
TéNoG _enmavdAnync
Tia 1 and 2 péxpL N
Tia J omd N péxpl i pe Rhpa -1
! pBilvouoca diL&taén
Av ETOZ[j - 1] < ETOZ[]j] 161¢
AvTlpuet&Beoce ETOX[j - 11, ETOZ[7J]
AvTluet&beoe EPPO_TEXNHZ[j -1, 17, EPPO_TEXNHZ[j, 1]
AvtipetdOece EPTO TEXNHE [] 1, 2], EPTO_TEXNHZ[], 2]
Avtilpetdbeoe TIMH[]j - 1], TIMH[]]
TéXog av
TéNoG_enmavdAnync
TéNoG_enmavdAnync
TéNog T'raiepl

a'AO'KI‘]GI] 7. 21N d€&inon Tou NpEoPBn HeydAou eupwnaikoU KPATOUG OTNV TEVEOUNOAN £XEI
KAaTtapTioTei AioTa kaAeopévwyv. ZTov nivaka ONOMA kataxwpeital To Ovopa Ka0e KaAAEoHEVOU Kal
oTov nivaka TPAMEZI kaTtaxmpeital o apiOpog Tou TpanedioU 0nou TonoOeTeiTal. ZNUEIOVETAI OTI TA
Tpan£Qia d1aférouv 10 O£0€IG KAl OTI TO CUVOAIKO NARBOG TwV KAAeEoHEVMY eival 1500. Na
avantuX0ei aAyopiOHoG Nou He SESOHEVA TA OTOIXEIA TWV NIVAK®V:

a. Oa diaBadel Eva ovopa evoG KAAECHEVOU Kal 0a EKTUNMVEI TO TPANES OTO OMNOIo £XEI
TONoOeTNOEI.

B. ®a diaBadel Tov apiOpo evog Tpanegiol kal Ba eEKTUN®VEI TH AioTa TOV ATOPHWV Nou kadovral og
auTo.

Y. Oa EKTUN®VEI TO OVOpa KAOE KUAEOHEVOU HE aApaBnTIKA OIpd, KAOWG Kal TO TPANEQ Tou.

3. Oa EKTUNGMVEI TA OVOUATA TWV KAAEOHEVWYV TNG de§iwong ava Tpan&d.



Auon
AXyopLBOupoc Aefiwon
Asdouéva // ONOMA, TPANEZI //
' ... 10 avalnrtoUpevo otolxelo evitoniletal pla @op& otov HIivVUKX
AL&Booe Svoua_aval
' ... celplaxk) avalhtnon tng TLlpn Ovopo aval oTtov mivaxa ONOMA
Av 6éon <> 0 167e
ExtUnooce "O oaptBudc tpoamelloU eival", TPANEZI[6éon]
AANLQC
ExtUnoce "Asv undpyxel KoaAeopévog upe autd 10 dHvouax"
TéXog av
AL&PBooe aplOpdg TpameLoU
I L. gpOtnua B ovia éva tpaméll HOAA& amoTeléoupoato, dpo doun I'ia
Tia 1 and 1 péxptL 1500

Av TPANIEZI[i] = opLbudg tpoamelLoU tdTEe
ExTUnonoce ONOMA [1]
TéXog av

TéNoc enmovaAnync

VLo gpdtnua v: aUfouoca toflvounon tou mivakoa ONOMA, ue Tautd)povn
avtlueT&beon

! 1Tou mivoako TPAIEZI

Tia 1 oamd 1 upéxpLr 1500

ExTtUnwcs ONOMA[i], TPANEZI[i]

TéNoG _enmavaAnync

I Lo gpdtnua O: aUlouoca toflvoéounon tou mivaxko TPANEZI ue 1Tautdyxpovn
avT lueté&Beon

! 1ou mivoxko ONOMA

Tia 1 oamd 1 péxpLr 1500

ExtUnowce ONOMA[i], TPANEZI[i]

TéNOG_enmavaAnync
Térog Agélwon

a'AO'KI‘]GI] 8. 'Evag @avaTtikoG cUAAEKTNG Siokwv Bivuldiou ano@aocioe va avantu§el aAyopidpo,
WOTE va MNOopEi va eneEepyacTei oTATIOTIKG TN GUAAOYHR Tou. AlaB£Tel 2500 diokoug kal yia kaBgvav
anod autoug emOuUpEi va kataXwpei TiTAo, kKaAMITEXVN Kal £€ToG kukAogpopiag. Na avanTuxOei
aAyopiOpog nou 6a diaBadel o TPEIG HOVOIIAOTATOUG NIVAKEG Ta NApAnave oToIXEia kal oTn
ouvEéxela:

a. Oa diapadel Evav apiOuo nou avTioTolXei o€ £€Tog (HE TIHA 1900 — 2005) ka1 6a EKTUN®OVEI TO
nAn0og Twv diockwv Nou KUKAoPOpnoav eKeivn Tn Xpovida.

B. @a ekTUN®VEI TO NAROOG KAl TA OVOHATA TOWV JIAPOPETIKOV KAAAITEXVAOV Yia TOUG ONoioug

undapyouv diokol aTn cuAAoyn.

Auon
AAy6p LOpOoG ZuAdoyn dlokwv
Tia 1 and 1 péxptL 2500
Al&PBooe TITAOX[i], KAANITEXNHZ [1], ETOX KYKAO®[1i]
TéNoc enmovaAnync
ALGBooce €10CQ
dloroL « O
Tia 1 and 1 péxptLt 2500

Av ETOY KYKAO®[i] = étoc 161¢
dlokol « dlokoL + 1
TéXog av
TéNoG_enmoavdAnync
ExtUnoce "OL dloxrol mou krUukAoedpnoav outd 10 €10¢ eival", dlokol
petpntic « O ! petpntic tou mivoako MONAAIKOI

Tia k oamd 1 péxpLr 2500



undpyxel « Peudng ! ovalfitnon otov mivoaxoa MONAATIKOI
i <1

Oco (unmbpyxel = Peudng) xal (i1 <= perpntig) sonavdroPe
Av KANNITEXNHE [k] = MONAAIKOI[i] tdte
un&pxel « AANONHC
AXALOGC
i1+ 1
TéXog av
TéNoG_emavaAnync
Av un&pyxel = Yeudnc 161¢€ ' av dev un&pxel, TOV TOomOoBOeToUuE

pETENTNG « petentnc + 1
MONAATKOT [petonTAc] « KAMAITEXNHS [k]
TéXog av
TéNOG _enmavaAnync
Tia 1 and 1 péxpl perentng ! extumdvouues Tov mivaxka MONAAIKOI
ExtUnwoe MONAAIKOI [1i]
TéNoG enmovaAnync
I eVOAAOKT LKY yIa TO TeAevutalo epdInuo:
I avfouoca tofivoéunon mivoroa KANNITEXNEY pe oavitiuetdbeon 1oV XAADV
duo
MONAATIKOI[1] « KAAAITEXNHX[1] ! mepvdue tOV TPAOTO
pHetpenTAc « 1 ! pmetpntig tou mivoaxko MONAATIKOT
Tia 1 oamd 2 péxpLr 2500
Av KANNITEXNHE [1] <> KAAAITEXNHZ[1i - 1] tdte
PETPNTAG « peTpnING + 1
MONAATKOT [petonTAc] « KAMAITEXNHE [1]
TéXog av
TéNoG enmoavaAnync
TEéNOG ZuAAoyn_ dloKwv

a'AO'KI‘lO‘I‘] 9. Mg d£dopévn TNV TuXepn €€ada Tou AOTTO, va avanTtux0ei aAyopiOpog nou Ba
Si1apader kaBgpia ano Tig 650000 oTAAEG - e§GJEG NOU NAIXTNKAV OTA NPAKTOPEIa KAl 6a EKTUNMVEI
av n oTAAN VikNoEe. ZTNV NEPINTWON NOU N OTNAN €V Viknog, Oa EKTUN®VEI NOOEG eNIAOYEG ATAV

EMNITUXNHEVEG.

Auon
AAy6pLBuog NOTTO
Agdouéva // NIKHTPIA // ! VIRKATPpLa OTAAN — 6 oplBuol
Tla otAeg amd 1 péxpt 650000 ! Bo efetd&ooupe OAeg TLC OTHAeg, pla
npog pla
Tia petpntic omd 1 péxpl 6 ! dL&Pface 1 véEx OTHAN

ALé&Boace STHAH[petpntAC]
TéNoG _enmovaAnync
enttuxlieg « O
I Ba eAévyioupe kabéva and Ta otolxela tng ortNAng, YAXVOVIAC OV
BplokeTatL
! péooa OoTn VIKATPLX OTHAD
Tia petpnthc oamd 1 péxpl 6
Bpébnke « ¥Yeudnc
Béon « O
i« 1
Ooco (Bpébnke = Yeudng) xal (i <= 6) enovdrofe
Av NIKHTPIA[i] = STHAH[uetpntficg] tédte
Bpébnke « AANONC
Béon ~ i
AXALOGC
i «1+1
TéXog av



TéNoG _enovaAnync
Av 6éon <> 0 167Te
€ILTUX(eQ « emituxleg + 1

TENOGC_ oV
TéNoG _enmavdAnync
Av gmituxiegc = 6 161¢€
ExtUnoce "H otAAn outn kepdileLl"
AXALOGC
ExtUnwce emituxiec
TEéNOGC_ oV

TéNoG enovaAnync
TéXog AOTTO

a'AO'KI‘]GI] 10. ZTOoV TEAIKO TOU TPINAOUV NpokpivovTal o1 8 Nnp®Tol AOANTEG TV NUITEAIK®OV. H
ETAIPEIa HNXAVOYPAPNONG TWV AYyOVWV Xpnoigonolei Tov nivaka ONOMA_HM[30] pye Ta ovopara
TV dBANTOV NOU CUHHETEXOUV OTOV NHITEAIKO aymva, kadmg kal Tov nivaka EMIAOZEIZ_HM[30,
3], nou nepiEXEl TIG ENISOCEIG TWV AOANTWV HE OTOXO TNV NPOKPIoN oTov TeEAIKO. Na avanTuxOei
aAyopiOpog o onoiog:

a. Oa diaBadel Ta OTOIXEIG TWV NAPANAVE MIVAKWV Kdl 0a EKTUN®OVEI Td OVOHATA TWV aBAnT®V nou
NPoOKpPivovTal OTOV TEAIKO.

B. ®a dnpiIoupyei Toug véoug nivakeg ONOMA_TEA[8] pe Ta ovopaTa Twv aBAnT®v nou
OUMHMETEXOUV OTOV TEAIKO kal ENMIAOZEIZ_TEA[S8, 6], Tou onoiou o1 3 NpwTEG OTHAEG NEPIEXOUV TIG
£MOOCEIG OTOUG NPOKPINATIKOUG YO TOUG avTioToIXouG aOAnTEG Tou NUITEAIKOU. 2T CUVEXEIa, Oa
d1apadel kai TIG enOpeveg 3 eMdooslg (0THAEG 4, 5, 6) yia kKGOe aOAnTR ka1 6a EKTUN®VEI TOUG
aBAnTéG nou naipvouv petaAAia. (Aiveral 0TI unapxouv akpiB®G 8 aBANTEG NOU CUHHETEXOUV OTOV
TeAIKO.)

Mapatipnon: Aiveral 0TI TEAIKA o1 2 NP®TOI ABANTEG £XOUV BIAPOPETIKEG ENISOCEIG.

Auon
AAyOpLBuog Tplabro
Tia 1 and 1 upéxpLr 30
AL&PBooe ONOMA HM[1]
TéNoc enmovaAnync
Tia 1 amd 1 péxptr 30
Tia § and 1 péxpt 3
I éXeyyxoqg dedouévav
ApxN_enovaAnyng
ALéBaoe EINIAOZEIZ HM[i, 3J]
MéxpLc Otou ENIAOXEIZ HM[i, j] >= 0
TéNoG_enmavdAnync
TéNOG_enmavdAnync
! dnuiovpyla nivaxka MEI' EIIA
Tia 1 amd 1 péxptr 30
péyiLoto « EINIAOREIZ HM[1i, 1]
Tia § and 2 péxpt 3
Av EINIAOZEIX HM[i, Jj] > upévyiotoc 161¢
néyLoto « ENIAOSEIS HM[i, j]
TéXog av
TéNoG _enovaAnync
MET ENIA HM[i] « péyLoto
TéNOG _emavdAnync
! Tafivoéunon tou mivaxka MEI' EINIA HM, yia va BpoUpe TtOoUug 8 HPOTOUC
Tia 1 amd 2 péxptr 30
Tia j omd 30 péxpt i pe BhApo -1
I eBilvouoa diL&Taén
Av MET ENIA HM[j - 1] < MET ENIA HM[j] t6te



AvtipetdOeoce MEI' EINIA HM[j - 1], MET EINIA HM[3J]
AvtipetdOece ONOMA HM[Jj - 1], ONOMA HM[J]
Tia k anmd 1 péxpt 3
AvtiuetdOeoe ENIAOXEIX HM[J - 1, 3], ENIAOZEIX HM[j, 3]
TéNOG _enmavdAnync
TéXog av
TéNoG _enovaAnync
TéNoG enmovaAnync
Tia 1 and 1 péxpL 8
ExTUnwos ONOMA HM[1i]
TéNoc _enmovaAnync
! gpdbtnua B: dnuioupyla véou mivako
! ONOMA TEA (BewpoUpe 6tL un&pyxouv ! 8 fexdBapol VLIKNTEQ)
Tia 1 and 1 péxplL 8
ONOMA TEA[i] — ONOMA HM[i]
TéNoG _enovaAnync
! dnuiovpyla véou mivoaxa EINIAOZEIX TEA
Tio 1 oamd 1 péxpL 8
! mepvéue TLg en1ddoelg TwWV 8 HPOTWV
Tia § and 1 péxpt 3
ENIAOZEIZ TEA[i, J] « ENIAOZEIX HM[i, J]
TéNoG enovaAnync
TéNoG enmoavaAnync
I dLaf&loupe tLg embuevecg entddboelg via k&Oe abAnTn
Tia 1 and 1 péxpL 8
Tia j oamd 4 uéxpl 6 ! oL gmbueveg €n1lddoeLlC TWV TPATOV AOANTOV
AL&PBooce ENIAOZEIS TEA[L, J]
TéNoG _enovaAnync
TéNoG_enmoavaAnync
I dnuiovpyla nivaka | MET EIIA TEA ! yvia va PpoUpe tnv ! TeALKN
KAT&TAED
Tia 1 amd 1 péxptr 30
pévioto « ENIAOXEIZ TEA[i, 1]
Tla j and 2 péxpl 6
Av EINIAOZEIX TEA[i, j] > npéyLotog tdte
pévioto « ENIAOZEIZ TEA[i, J]
TéXog_ av
TéNoG _enovaAnync
MET ENIA TEMA[i] < péyloto
TéNoOG _emavdAnync
! polvouca tafivéunon tou nivako MED EINIA TEMA vio va BpoUue Touc 3
IpOTOUC
! pe avtipetdBeon tou mivoaxo ONOMA TEA
! moapodr&oocoupe 1oV aAydplLOpo avalnInong
ouUvéxela « AANONHC
i«1
‘Oco (ocuvéxela = AANOHCg) xal (1 <= 8) smovdrofe
Av MET' EIIAOXH[i] >= MET' ENIAOZH[3] tdte
ExT1Unoce i, ONOMA TEA[i], MET ENIA TEA[i]
i—1i+1
AXALOGC
ouvéxela « ¥Peudnc
TéXog av
TéNOGC_enmavaAnync
TéNoc TplabAio

a'Acm]on 11. H sTaipeia ApBiAoyAou d1aBérel 200 NnwANTEG 6° 0AOKANnpn Tnv EAAGda. Na
avantU§eTe aAyopiOpo nou Oa diaBadel Ta ovopaTa TV NWANTOV CTOV HOVOJIAoTATO nivaka
ONOMA kai TIG HnVIaieg NWARCEIG KABEVOG an’ auTtoUg, Yid TOV XpOVO NOU NEPACE, OTOV Nivakdad
NMQAHZEIZ[200, 12]. 2Tn CUVEXElIa 0 aAyopiOpoG Ba npénel:



a. Na unoAoyidel Toug HECOUG 0POUG EICNPAEEMV ava NWANTH KAl va TOug anodnkeUEel oToVv nivaka
MO_NQAHTHZ.

B. Na unoAoyidel Toug HECOUG OpOUG EI0NPASEWY ava JAva Kal va Toug anodnkeUel oTov nivaka
MO_MHNAZ.

Y- Na eppavidel yia kG0 Nn®WANTH TOUG HIVEG OTOUG OMoioug £XEl NWANCEIG NEPICCOTEPEG ANO TOV
HE0O OpO TOU.

3. Na epavidel yia kG0g prjva 1o nARG0G TOV NWANTMV NOU £X0UV NWANOCEIG HEYAAUTEPEG ano Tov
HECO OpO TOU HRVva.

Auon
AAy6pLBpog Criflame
Tia 1 and 1 péxpt 200
AL&Booce ONOMA[i]
TéNoG_enmavaAnync
Tia 1 amd 1 upéxptr 200
Tia j oamd 1 péxptr 12
Al&PBooce TQAHSEIX [1, J]
TéNoG_emavdAnync
TéNoG_enmav&Anync
Tia 1 amd 1 upéxptr 200 ! gpdhtnuo o
&6poLopa ~ O
Tia § and 1 péxpL 12
&Bpoloua « &Bpoloua + MNOQAHTEIX[i, 7]
TéNOG _enmavaAnync
MO NMOAHTHZ [1] « &Bpoiopa / 12
TéNoG enmoavaAnync
Tia § and 1 uéxpL 12 ! epdtnua P
&Bpotlopa « O
Tia 1 and 1 péxpt 200
&d6poloupa ~ &Bpotloupo + MNONHIEIR[i, J]
TéNoG _enovaAnync
MO MHNAX [J] « &Bpoiopa / 200
TéNoOG _enmavdAnync
Tia 1 and 1 péxpt 200 ! epdtnua v
Tia j oamd 1 péxptr 12
Av MOAHSEI®[i, Jj] > MO IIQAHTH® [i] tdte
Eue&vioe J
TENOGC_ oV
TéNoG_enmavdAnync
TéNoc _enmovaAnync
Tia j oamd 1 péxptr 12 ! gpdbtnua d
nAnbog « 0
Tia 1 and 1 péxpt 200
Av INOQAHZEIX[i, j] > MO MHNAX[]j] tdte
nAnBog « nAnbog + 1
TéXog av
TéNoG_enmavdAnync
Eue&vice j, mAnbog
TéNoG_enmavaAnync
TéNog Criflame

a'AO'KI‘]GI] 12. MNa Tnv NpokKpIon oToVv TEAIKO TwV 200 HETPWV avdp®V Npayparonoiouvral 2
NPOKPINATIKOI ay®VeG HE 10 aBANTEG oTOV KAB£va, EV® OTOV TEAIKO npokpivovTal 4 a®AnTég ano
KAa0e npokpipaTiko. Na avantUu§eTe aAyopiOpo nou 0a JéxeTal Toug nivakeg ONOMA_A[10],
EMNIAOZH_A[10] kai ONOMA_B[10], ENIAOZH_B[10], ka1 0TH CUVExeIQ:

a. Oa dnuioupyei Toug véoug nivakeg ONOMA_ TEAIKOZ kai ENIAOZH_TEAIKOZ pys Ta ovopara Kai

TIG AVTIOTOIXEG ENISOOEIG OCWV CUHHETEXOUV OTOV TEAIKO.



B. O@a epavilel Ta oToixeia wg €EnG: ABANTAG_1: 9.81 AGANTAG_2: +0.02 ABANTNAG_3: +2.23 (0
XPOVOG TOU NPOTOU OE SEUTEPOAENTA Kal YIa KAOE enOpeVOo aOANTR N d1apopd TOU HE TOV NPATO).

Auon
AAyOpLBuog TeAlkdC
Aedopéva // ONOMA A, ENIAOZH A, ONOMA B, EINIAOSH B //
! polvouoa tafiv. mivoaxa ENIAOZH A pe avtiuet&beon nivoxo ONOMA A
' polvovoca tafiv. nivoxo ENIAOZH B pe aviipet&Beon nivaxkoa ONOMA B
Tia j oamd 1 uéxpL 4 ! gpdhtnuo o
ONOMA TEAIKOZ[i] ~ ONOMA A[i]
EIIIAOYXH TEAIKOZ [i] « ENIAOZH A[i]
TéNOG _enmoavdAnync
Tia j oamd 5 péxpLr 8
ONOMA TEAIKOXZ[i] « ONOMA B[i - 4]
EIIIAOYXH TEAIKOZ [i] « ENIAOZH B[i - 4]
TéNOG_enmavaAnync
! polvouoca tafivéunon tou nivaxka EIIAOXH TEAIKOX
! pe avtipetdBeon tou mivoaxo ONOMA TEAIKOZ

ExTtUnwoe ONOMA TEAIKOX[1], EINIAORH TEAIKOZ[1] ! gpbtnua B
Tia 1 and 2 péxplL 8
dLapop& « ENIAOZH TEAIKOX[i] - ENIAOZH TEAIKOX[1]

ExTUnwos ONOMA TEAIKOX[1], dLagopd
TéNoc enovaAnync
Téhog TeALxdc

a ‘Acoknon 13. O kUpiog ApBiAoyAou ayopaoce éva Ta&i kal epyadeTal HE AUTO KAl KATAYPAPEI OTO
ONMEIWHATAPIO TOU, TIG NHEPNOIEG E1I0NPA&EIG anod Trn SoUAE£ld Tou. Av KAnola nUEpa Jev EpYACTNKE
KaraypdgeTal n Tign pndév. &€ nivaka EIZ[365], eicayovral Ta OTOIXEia NOU agpopouV TIG
NHEPNOIEG EICNPAEEIG TOU £TOUG 2007. Na avanTU§eTe aAyopiOpo, o onoiog:

a. 6a npaypaTonolEi €i0030 THOV ANAPAITNTWV OTOIXEIWV.

B. 6a epavidel To NOCOOTO TWV NHEPKV TOU £TOUG, NMOU O KUpPIoG ApBiAoyAou Sev EpyacTnNKE.

Y. 8a epavidel Ta €00da Tou Iavouapiou kai Tou MapTiou.

3. 0a diaBadel To Ovopa evog pnva kai 0a eggpavidel Ta £€0oda autoU Tou pRva. Av 3o0ei AaBog
ovopa pnva, 0a eppaviferal karadAAnAo pRvupa.

€. 0a evronifel TO HIKPOTEPO NOCO NOU CUYKEVTPWOE Kanoia nuépa (OEwpPoUHE 0TI CUVERN HOVO Hia
popa) ka1 6a eppavilel o€ Noio YRva €yIve auto.

oT. 8a eppavidel ava gyRva TiG e1Ionpageig nou npayparonoinénkav.

Maparipnon: Na Bewprjoere dedopévoug nivakeg MHNAZ[12], nou NEPIEXEI TA OVOHATA TWV HNVAV
ka1 HM[12], nou nepi€éxel To NAROOG TWV NUEp®V ava pAava (HM[1] = 31, HM[2] = 28, HM[3] = 31

K.0.K.).

Auon
AAyOpLOuog Tofl
Aedouéva // MHNAS, HM //
Tia 1 oamd 1 péxpL 365
ALGBoace EIS[1]
TéNoG enovaAnync

m < 0 Yoo(B)
Tia 1 and 1 péxpL 365
Av EIZ[i] = 0 t61¢
T e—1m + 1
TéXog av

TéNoG_enmavdAnync
oo « 100 * m / 365
Epp&vioe moo



' (v): Iovoudplog, mpdteg 31 uépecg
51 < 0
Tia 1 oamd 1 péxpt HM[1]
51 « 321 + EIX[i]
TéNoOG_emavaAnync
! M&pttiog, opxn: HM[1]+HM[2]+1
! M&ptiog, TteAog: HM[1]+HM[2]+HM[3]
opLv « HM[1] + HM[2]
3 « 0
Tia i amd mpiv+l péxplt mplv+HM[3]
33 « 23 + EIZ[i]
TéNoc _enmovaAnync
Epp&vice £1, I3
Al&Boaoce ovkey I (0)
done ~ Yeudncg
pos < O
}.1<—l
‘Oco (done = Yeudng) xal (p <= 12) enovdrofe
Av MHNAY[i1i] = ovkey 161¢
pos <~ u
done < oAn6énc
AXALOGC
pep+1
TENOGC_ oV
TéNoOG_enmavdAnync
Av done = oAnbnc t61¢€
npLv « 0
Tia p oamd 1 péxpl pos-1
IpLV « 1mplv + HM[u]
TéNOG _enmavdAnync
T <0
Tia 1 oamd mpiv+l péxpl nplv+HM[pos]
Y« % + EIS[i]
TéNOG _enmavdAnync
Eue&vice I

AXALOGC

Euedvice "N&Bog Svouo uphva"
TéXog av

EAAXLOTO « EIZ[1] I (¢)
Belox « 1

Tio 1 oamd 2 péxpL 365
Av EIZ[i] < eAdyxloto 161¢€
EAAYXLOTO « EIS[i]
Buey < i
TENOGC_ oV
TéNoc enmovaAnync
%~ 0
O « Yeudnc
}.1%1
‘Oco (O = Yeudng) xrat (pu <= 12) enoavérafe
$ < % + HM[p]
Av Buey <= 3 1671¢
Epe&vioe MHNAT [u]
d « aAnbAc
AANLOC
pep+1
TéXog av
TéNoG enovaAnync
Tia p and 1 upéxpL 12
npLv « 0
Tia 1 amd 1 péxpt p-1



IPpLV « IpLlv + HM[1i]
TéNoG _enmovaAnync
T <0
Tia 1 and mpiv+l péxpl mplv+HM[u]
S <« % + EIS[i]
TéNoG _enmovaAnync
Euedvice I
TéNoG _enovaAnync
TéNog Tall





Ασκήσεις Πίνακες  -  (ΝΕΕΣ ασκήσεις  2)  
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Άσκηση 1. Να αναπτυχθεί αλγόριθμος που θα διαβάζει σε μονοδιάστατο πίνακα την ημερήσια μέτρηση του διοξειδίου του άνθρακα (αριθμός μεταξύ του 0 και του 10) για ένα σημείο της Αθήνας, για έναν μήνα, και θα εκτυπώνει:
α. τις ημέρες που η μέτρηση ήταν μεγαλύτερη από την προηγούμενη και την επόμενη ημέρα, καθώς και το πλήθος αυτών των ημερών,
β. τις ημέρες που παρατηρήθηκε ρυθμός αύξησης μεγαλύτερος από 15%, καθώς και τον μεγαλύτερο ρυθμό αύξησης και την ημέρα που επιτεύχθηκε.

		Λύση



		Αλγόριθμος Μελέτη_μόλυνσης


 Για i από 1 μέχρι 30


  Αρχή_επανάληψης

   Διάβασε ΜΟΛΥΝΣΗ[i]


  Μέχρις_ότου (ΜΟΛΥΝΣΗ[i] >= 0) και (ΜΟΛΥΝΣΗ[i] <= 10)


 Τέλος_επανάληψης

 ημέρες ← 0      ! ερώτημα α

 ! πρέπει να υπάρχει προηγούμενη αλλά και επόμενη ημέρα

 Για i από 2 μέχρι 29


  Αν (ΜΟΛΥΝΣΗ[i] > ΜΟΛΥΝΣΗ[i + 1]) και (ΜΟΛΥΝΣΗ[i] > ΜΟΛΥΝΣΗ[i – 1]) τότε

   Εκτύπωσε "Ημέρα", i


   ημέρες ← ημέρες + 1


  Τέλος_αν

 Τέλος_επανάληψης

 Εκτύπωσε "Πλήθος ημερών", ημέρες


 μέγιστος ← –1     ! πολύ μικρή τιμή, ερώτημα β

 Για i από 2 μέχρι 30    ! πρέπει να υπάρχει προηγούμενη ημέρα

  ρυθμός ← ((ΜΟΛΥΝΣΗ[i] – ΜΟΛΥΝΣΗ[i – 1]) / ΜΟΛΥΝΣΗ[i – 1]) * 100


  Αν ρυθμός > 15 τότε

   Εκτύπωσε "Ημέρα", i


  Τέλος_αν

  Αν ρυθμός > μέγιστος τότε

   μέγιστος ← ρυθμός


   ημέρα ← i


  Τέλος_αν

 Τέλος_επανάληψης

 Εκτύπωσε "Μέγιστο την ημέρα", ημέρα


Τέλος Μελέτη_μόλυνσης
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Άσκηση 2. Να αναπτυχθεί αλγόριθμος ο οποίος, με δεδομένα τα στοιχεία ενός τετραγωνικού πίνακα διαστάσεων ΝxN, θα ελέγχει αν ο πίνακας είναι άνω τριγωνικός, κάτω τριγωνικός ή διαγώνιος.
Παρατήρηση: α. Ένας πίνακας χαρακτηρίζεται ως άνω τριγωνικός όταν όλα τα στοιχεία που βρίσκονται κάτω της κύριας διαγωνίου είναι μηδέν. Τα στοιχεία αυτά είναι τα περιεχόμενα των κελιών Α[i, j], όπου i > j.
β. Ένας πίνακας χαρακτηρίζεται ως κάτω τριγωνικός όταν όλα τα στοιχεία που βρίσκονται άνω της κύριας διαγωνίου είναι μηδέν. Τα στοιχεία αυτά είναι τα περιεχόμενα των κελιών Α[i, j], όπου i < j.
γ. Τα κελιά Α[i, j], όπου i = j, ανήκουν στην κύρια διαγώνιο.
δ. Ένας πίνακας χαρακτηρίζεται ως διαγώνιος αν είναι ταυτόχρονα άνω και κάτω τριγωνικός.

		Λύση



		Αλγόριθμος Τριγωνικός_πίνακας


 Δεδομένα // Ν, Α //


 ! υποθέτουμε ότι ο πίνακας είναι άνω τριγωνικός

 άνω ← Αληθής

 Για i από 1 μέχρι N


  Για j από 1 μέχρι N   ! θα μπορούσε να είναι:  Για j από 1 μέχρι i – 1

   ! αν βρεθεί έστω και ένα στοιχείο <> 0, τον αποχαρακτηρίζουμε

   Αν (Α[i, j] <> 0) και (i > j) τότε

   άνω ← Ψευδής

   Τέλος_αν

  Τέλος_επανάληψης

 Τέλος_επανάληψης

 ! υποθέτουμε ότι ο πίνακας είναι κάτω τριγωνικός

 κάτω ← Αληθής

 Για i από 1 μέχρι N


  Για j από 1 μέχρι N   ! θα μπορούσε να είναι:  Για j από i + 1 μέχρι Ν

   ! αν βρεθεί έστω και ένα στοιχείο <> 0, τον αποχαρακτηρίζουμε

   Αν (Α[i, j] <> 0) και (i < j) τότε

    κάτω ← Ψευδής

   Τέλος_αν

  Τέλος_επανάληψης

 Τέλος_επανάληψης

 Αν (άνω = Αληθής) και (κάτω = Αληθής) τότε

  Εκτύπωσε "Ο πίνακας είναι διαγώνιος"


 Αλλιώς_αν (άνω = Αληθής) τότε

  Εκτύπωσε "Ο πίνακας είναι άνω τριγωνικός"


 Αλλιώς_αν (κάτω = Αληθής) τότε

  Εκτύπωσε "Ο πίνακας είναι κάτω τριγωνικός"


 Αλλιώς

  Εκτύπωσε "Ο πίνακας δεν έχει καμία από τις ιδιότητες της εκφώνησης"


 Τέλος_αν

Τέλος Τριγωνικός_πίνακας
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Άσκηση 3. Ο Ελληνικός Οργανισμός Τουρισμού αποφάσισε να διεξαγάγει μια έρευνα για τα ελληνικά ξενοδοχεία. Στην έρευνα συμμετέχουν τα 7000 ξενοδοχεία της επικράτειας, και γι’ αυτά καταγράφονται οι μηνιαίες εισπράξεις για το περασμένο έτος. Να αναπτυχθεί αλγόριθμος που:
α. Θα διαβάζει τα απαραίτητα στοιχεία.
β. Θα υπολογίζει τις ετήσιες εισπράξεις κάθε ξενοδοχείου και θα τις εκχωρεί σε έναν νέο πίνακα.
γ. Θα εκτυπώνει το όνομα του ξενοδοχείου με τις περισσότερες εισπράξεις.
δ. Θα υπολογίζει και θα εκτυπώνει το όνομα κάθε ξενοδοχείου συνοδευόμενο από το πλήθος των μηνών που λειτούργησε (δηλαδή είχε έσοδα) την περασμένη χρονιά.
ε. Θα δημιουργεί και θα εκτυπώνει τον πίνακα ΤΡΙΜΗΝΑ[4], που περιέχει τις εισπράξεις που παρουσιάστηκαν ανά τρίμηνο. .

		Λύση



		Αλγόριθμος ΕΟΤ


 Για i από 1 μέχρι 7000     ! ερώτημα α

  Διάβασε ΟΝΟΜΑ[i]


  Για j από 1 μέχρι 12


   Διάβασε ΕΙΣΠΡΑΞΕΙΣ[i, j]


  Τέλος_επανάληψης

 Τέλος_επανάληψης

 Για i από 1 μέχρι 7000     ! ερώτημα β

  άθροισμα ← 0


  Για j από 1 μέχρι 12


   άθροισμα ← άθροισμα + ΕΙΣΠΡΑΞΕΙΣ[i, j]


  Τέλος_επανάληψης

  ΕΤΗΣΙΕΣ_ΕΙΣΠΡΑΞΕΙΣ[i] ← άθροισμα


 Τέλος_επανάληψης

 ! ... ερώτημα γ: εύρεση μεγίστου και θέσης του στον πίνακα ΕΤΗΣΙΕΣ_ΕΙΣΠΡΑΞΕΙΣ

 Εκτύπωσε "Το ξενοδοχείο με τις περισσότερες εισπράξεις", ΟΝΟΜΑ[θέση]


 Για i από 1 μέχρι 7000     ! ερώτημα δ

  μη_μηδεν ← 0


  Για j από 1 μέχρι 12


   Αν ΕΙΣΠΡΑΞΕΙΣ[i, j] <> 0 τότε


    μη_μηδεν ← μη_μηδεν + 1   ! δεν χρησιμοποιούμε πίνακα μετρητών

   Τέλος_αν

  Τέλος_επανάληψης

  Εκτύπωσε " Το ξενοδοχείο", ΟΝΟΜΑ[i], "λειτούργησε", μη_μηδεν, "μήνες"


 Τέλος_επανάληψης

 Για j από 1 μέχρι 4      ! ερώτημα ε

  άθροισμα ← 0


  αρχή_τριμήνου ← 3 * (j – 1)  ! πού ξεκινάει το τρίμηνο j

  Για i από 1 μέχρι 7000


   Για k από 1 μέχρι 3    ! οι 3 μήνες του τριμήνου

     άθροισμα ← άθροισμα + ΕΙΣΠΡΑΞΕΙΣ[i, αρχή_τριμήνου + k]


   Τέλος_επανάληψης

  Τέλος_επανάληψης

  ΤΡΙΜΗΝΑ[j] ← άθροισμα


 Τέλος_επανάληψης

 Για j από 1 μέχρι 4


  Εκτύπωσε ΤΡΙΜΗΝΑ[j]


 Τέλος_επανάληψης

Τέλος ΕΟΤ
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Άσκηση 4. Η εταιρεία Αρβίλογλου διαθέτει μια ομάδα πωλητών (Ν στο πλήθος) σε όλη την Ελλάδα. Καταγράφονται σε μονοδιάστατο πίνακα ΟΝΟΜΑ[Ν] τα ονόματα των πωλητών της εταιρείας και σε δισδιάστατο πίνακα ΠΩΛΗΣΕΙΣ[Ν, 12] οι μηνιαίες πωλήσεις που πέτυχαν τον περασμένο χρόνο. Να αναπτυχθεί αλγόριθμος που:
α. Θα διαβάζει τα απαραίτητα στοιχεία και θα τα αποθηκεύει στους παραπάνω πίνακες.
β. Θα δημιουργεί τον πίνακα ΣΥΝ_ΠΩΛΗΣΕΙΣ που θα περιέχει τις συνολικές ετήσιες πωλήσεις κάθε πωλητή.
γ. Θα δημιουργεί τον πίνακα ΚΑΛΟΙ που θα περιέχει τα ονόματα των πωλητών με συνολικές πωλήσεις περισσότερες από 1500 €.
δ. Θα δημιουργεί τον πίνακα ΜΠΟΝΟΥΣ που θα περιέχει το μπόνους κάθε πωλητή. Το μπόνους υπολογίζεται με βάση τις πωλήσεις κάθε πωλητή ως εξής:

		Πωλήσεις S (σε €)

		Μπόνους (%)
επί των πωλήσεων



		0 ( S ( 200

		11



		200 < S ( 500

		15



		500 < S

		20





Ο πίνακας ΜΠΟΝΟΥΣ αποτελεί την έξοδο του αλγορίθμου.

		Λύση



		Αλγόριθμος Αρβίλογλου


 Διάβασε Ν


 Για i από 1 μέχρι N


  Διάβασε ΟΝΟΜΑ[i]


  Για j από 1 μέχρι 12


   Αρχή_επανάληψης

    Διάβασε ΠΩΛΗΣΕΙΣ[i, j]


   Μέχρις_ότου ΠΩΛΗΣΕΙΣ[i, j] >= 0   ! έλεγχος δεδομένων

  Τέλος_επανάληψης

 Τέλος_επανάληψης

 Για i από 1 μέχρι N          ! ερώτημα β

  άθροισμα ← 0


  Για j από 1 μέχρι 12


   άθροισμα ← άθροισμα + ΠΩΛΗΣΕΙΣ[i, j]


  Τέλος_επανάληψης

  ΣΥΝ_ΠΩΛΗΣΕΙΣ[i] ← άθροισμα


 Τέλος_επανάληψης

 Π ← 0   ! δείκτης νέου πίνακα ΚΑΛΟΙ, που δεν είναι παράλληλος με τους άλλους

 Για i από 1 μέχρι Ν


  Αν ΣΥΝ_ΠΩΛΗΣΕΙΣ[i] > 1500 τότε


   Π ← Π + 1


   ΚΑΛΟΙ[Π] ← ΟΝΟΜΑ[i]


  Τέλος_αν

 Τέλος_επανάληψης

 Για i από 1 μέχρι N          ! ερώτημα δ

  Αν ΣΥΝ_ΠΩΛΗΣΕΙΣ[i] <= 200 τότε

   ΜΠΟΝΟΥΣ[i] ← 11 / 100 * ΣΥΝ_ΠΩΛΗΣΕΙΣ[i]


  Αλλιώς_αν ΣΥΝ_ΠΩΛΗΣΕΙΣ[i] <= 500 τότε

   ΜΠΟΝΟΥΣ[i] ← 15 / 100 * ΣΥΝ_ΠΩΛΗΣΕΙΣ[i]


  Αλλιώς            ! > 500

   ΜΠΟΝΟΥΣ[i] ← 20 / 100 * ΣΥΝ_ΠΩΛΗΣΕΙΣ[i]


  Τέλος_αν

 Τέλος_επανάληψης

 Αποτελέσματα // Π, ΚΑΛΟΙ, ΜΠΟΝΟΥΣ //


Τέλος Αρβίλογλου





[image: image5.png]



Άσκηση 5. Η εταιρεία DeltaTime Systems εξοπλίζει έναν αθλητικό αγώνα με σύστημα χρονομέτρησης. Το σύστημα δημιουργεί δύο παράλληλους πίνακες: τον πίνακα ΟΝΟΜΑ, με το όνομα κάθε αθλητή, και τον πίνακα ΚΑΤΑΤΑΞΗ, του οποίου η πρώτη θέση περιέχει τον χρόνο που χρειάστηκε να τερματίσει ο πρώτος αθλητής (σε δευτερόλεπτα) και κάθε επόμενη θέση περιέχει τη διαφορά του συγκεκριμένου αθλητή από τον προηγούμενο. Να αναπτυχθεί αλγόριθμος που, με δεδομένους τους παραπάνω πίνακες για έναν αγώνα 5000 μέτρων όπου συμμετείχαν 52 αθλητές, θα εκτελεί τις εξής ενέργειες:
α. Θα διαβάζει το όνομα ενός αθλητή και θα εκτυπώνει τον χρόνο που χρειάστηκε για να τερματίσει.
β. Θα εκτυπώνει τον χρόνο που διήρκεσε η κούρσα (χρόνος τελευταίου αθλητή).
γ. Θα εκτυπώνει το πλήθος των αθλητών που είχαν τερματίσει στα μισά της κούρσας.

		Λύση



		Αλγόριθμος DeltaSystems


 Δεδομένα // ΟΝΟΜΑ, ΚΑΤΑΤΑΞΗ //


 Διάβασε όνομα_αναζ


 ! ερώτημα α : θα εντοπίσουμε θέση στον πίνακα

 ! σειριακή αναζήτηση στον πίνακα ΟΝΟΜΑ με κλειδί το όνομα_αναζ

 βρέθηκε ← Ψευδής

 θέση ← 0


 i ← 1


 Όσο (βρέθηκε = Ψευδής) και (i <= 52) επανάλαβε

  Αν ΟΝΟΜΑ[i] = όνομα_αναζ τότε

   βρέθηκε ← Αληθής

   θέση ← i


  Αλλιώς

   i ← i + 1


  Τέλος_αν

 Τέλος_επανάληψης

 Αν θέση <> 0 τότε

  χρόνος_αθλητή ← 0


  Για k από 1 μέχρι θέση


   χρόνος_αθλητή ← χρόνος_αθλητή + ΚΑΤΑΤΑΞΗ[k]


  Τέλος_επανάληψης

  Εκτύπωσε "Ο χρόνος του αθλητή είναι", χρόνος_αθλητή


 Αλλιώς     ! δεν βρέθηκε

  Εκτύπωσε "Δεν υπάρχει αθλητής με αυτό το όνομα"


 Τέλος_αν

 ! ερώτημα β: θα προσθέσουμε όλα τα στοιχεία του πίνακα ΚΑΤΑΤΑΞΗ

 χρόνος_τελευταίου ← 0


 Για k από 1 μέχρι 52


  χρόνος_τελευταίου ← χρόνος_τελευταίου + ΚΑΤΑΤΑΞΗ[k]


 Τέλος_επανάληψης

 Εκτύπωσε "Ο χρόνος του τελευταίου αθλητή είναι", χρόνος_τελευταίου


 ! ερώτημα γ

 μέσος_χρόνος ← χρόνος_τελευταίου / 2


 done ← Ψευδής

 αθλητές ← 0


 χρόνος ← 0


 Όσο done = Ψευδής επανάλαβε

  Αν χρόνος + ΚΑΤΑΤΑΞΗ[αθλητές + 1] <= μέσος_χρόνος τότε

   αθλητές ← αθλητές + 1


   χρόνος ← χρόνος + ΚΑΤΑΤΑΞΗ[αθλητές]


  Αλλιώς

   done ← Ψευδής

  Τέλος_αν

 Τέλος_επανάληψης

 Εκτύπωσε "Το πλήθος των αθλητών είναι", αθλητές


Τέλος DeltaSystems
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Άσκηση 6. Γνωστή γκαλερί των Αθηνών χρησιμοποιεί τις ακόλουθες δομές δεδομένων για τη διαχείριση των έργων τέχνης:
- Πίνακας ΕΡΓΟ_ΤΕΧΝΗΣ[Ν, 2], του οποίου η πρώτη στήλη περιέχει το όνομα του καλλιτέχνη που δημιούργησε το αντίστοιχο έργο τέχνης και η δεύτερη στήλη την περιγραφή του.
- Παράλληλος πίνακας ΕΤΟΣ[Ν], που περιέχει το έτος δημιουργίας του έργου τέχνης.
- Παράλληλος πίνακας ΤΙΜΗ[Ν], που περιέχει την τιμή του συγκεκριμένου έργου.
Να αναπτυχθεί αλγόριθμος, ο οποίος με δεδομένα τα στοιχεία των πινάκων:
α. Θα διαβάζει το όνομα ενός ζωγράφου και θα εκτυπώνει όλα τα έργα του που υπάρχουν στη γκαλερί.
β. Θα διαβάζει το όνομα ενός ζωγράφου και την περιγραφή ενός έργου του και θα εκτυπώνει την τιμή του, εφόσον διατίθεται το έργο στη γκαλερί.
γ. Θα διαβάζει ένα ποσό και θα εκτυπώνει τα έργα της γκαλερί που μπορούν να αγοραστούν με το ποσό αυτό.
δ. Θα εκτυπώνει όλα τα έργα που υπάρχουν στη γκαλερί, από το παλαιότερο προς το νεότερο.

		Λύση



		Αλγόριθμος Γκαλερί


 Δεδομένα // Ν, ΕΡΓΟ_ΤΕΧΝΗΣ, ΕΤΟΣ, ΤΙΜΗ //


 Διάβασε όνομα_καλλιτέχνη


 ! ερώτημα α: αναζητάμε όλα τα έργα του καλλιτέχνη, άρα χρησιμοποιούμε τη Για

 Για i από 1 μέχρι Ν


  Αν ΕΡΓΟ_ΤΕΧΝΗΣ[i, 1] = όνομα_καλλιτέχνη τότε

   Εκτύπωσε ΕΡΓΟ_ΤΕΧΝΗΣ[i, 2], ΕΤΟΣ[i], ΤΙΜΗ[i]


  Τέλος_αν

 Τέλος_επανάληψης

 ! ερώτημα β: μοναδικό έργο, άρα σειριακή αναζήτηση

 Διάβασε όνομα_καλλιτέχνη, τίτλος_έργου


 βρέθηκε ← Ψευδής

 θέση ← 0


 i ← 1


 Όσο (βρέθηκε = Ψευδής) και (i <= Ν) επανάλαβε

  Αν (ΕΡΓΟ_ΤΕΧΝΗΣ[i, 1] = όνομα_καλλιτέχνη) και (ΕΡΓΟ_ΤΕΧΝΗΣ[i, 2] = τίτλος_έργου) τότε

   βρέθηκε ← Αληθής

   θέση ← i


  Αλλιώς

   i ← i + 1


  Τέλος_αν

 Τέλος_επανάληψης

 Αν θέση <> 0 τότε

  Εκτύπωσε ΤΙΜΗ[θέση]


 Αλλιώς

  Εκτύπωσε "Δεν υπάρχει αυτό το έργο τέχνης στη γκαλερί"


 Τέλος_αν

 ! ερώτημα β

 Διάβασε ποσό


 Για i από 1 μέχρι Ν


  Αν TIMH[i] <= ποσό τότε

   Εκτύπωσε ΕΡΓΟ_ΤΕΧΝΗΣ[i, 1], ΕΡΓΟ_ΤΕΧΝΗΣ[i, 2], ΕΤΟΣ[i], ΤΙΜΗ[i]


  Τέλος_αν

 Τέλος_επανάληψης

 Για i από 2 μέχρι Ν


  Για j από Ν μέχρι i με_βήμα –1


   ! φθίνουσα διάταξη

   Αν ΕΤΟΣ[j – 1] < ΕΤΟΣ[j] τότε

    Αντιμετάθεσε ΕΤΟΣ[j – 1], ΕΤΟΣ[j]


    Αντιμετάθεσε ΕΡΓΟ_ΤΕΧΝΗΣ[j – 1, 1], ΕΡΓΟ_ΤΕΧΝΗΣ[j, 1]


    Αντιμετάθεσε ΕΡΓΟ_ΤΕΧΝΗΣ[j – 1, 2], ΕΡΓΟ_ΤΕΧΝΗΣ[j, 2]


    Αντιμετάθεσε ΤΙΜΗ[j – 1], ΤΙΜΗ[j]


   Τέλος_αν

  Τέλος_επανάληψης

 Τέλος_επανάληψης

Τέλος Γκαλερί
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Άσκηση 7. Στη δεξίωση του πρέσβη μεγάλου ευρωπαϊκού κράτους στην Τενεούπολη έχει καταρτιστεί λίστα καλεσμένων. Στον πίνακα ΟΝΟΜΑ καταχωρείται το όνομα κάθε καλεσμένου και στον πίνακα ΤΡΑΠΕΖΙ καταχωρείται ο αριθμός του τραπεζιού όπου τοποθετείται. Σημειώνεται ότι τα τραπέζια διαθέτουν 10 θέσεις και ότι το συνολικό πλήθος των καλεσμένων είναι 1500. Να αναπτυχθεί αλγόριθμος που με δεδομένα τα στοιχεία των πινάκων:
α. Θα διαβάζει ένα όνομα ενός καλεσμένου και θα εκτυπώνει το τραπέζι στο οποίο έχει τοποθετηθεί.
β. Θα διαβάζει τον αριθμό ενός τραπεζιού και θα εκτυπώνει τη λίστα των ατόμων που κάθονται σε αυτό.
γ. Θα εκτυπώνει το όνομα κάθε καλεσμένου με αλφαβητική σειρά, καθώς και το τραπέζι του.
δ. Θα εκτυπώνει τα ονόματα των καλεσμένων της δεξίωσης ανά τραπέζι.

		Λύση



		Αλγόριθμος Δεξίωση


 Δεδομένα // ΟΝΟΜΑ, ΤΡΑΠΕΖΙ //


 ! ... το αναζητούμενο στοιχείο εντοπίζεται μία φορά στον πίνακα

 Διάβασε όνομα_αναζ


 ! ... σειριακή αναζήτηση της τιμή όνομα_αναζ στον πίνακα ΟΝΟΜΑ

 Αν θέση <> 0 τότε

  Εκτύπωσε "Ο αριθμός τραπεζιού είναι", ΤΡΑΠΕΖΙ[θέση]


 Αλλιώς

  Εκτύπωσε "Δεν υπάρχει καλεσμένος με αυτό το όνομα"


 Τέλος_αν

 Διάβασε αριθμός_τραπεζιού


 ! ... ερώτημα β: για ένα τραπέζι πολλά αποτελέσματα, άρα δομή Για

 Για i από 1 μέχρι 1500


  Αν ΤΡΑΠΕΖΙ[i] = αριθμός_τραπεζιού τότε

   Εκτύπωσε ΟΝΟΜΑ[i]


  Τέλος_αν

 Τέλος_επανάληψης

 ! ... ερώτημα γ: αύξουσα ταξινόμηση του πίνακα ΟΝΟΜΑ, με ταυτόχρονη αντιμετάθεση


 ! του πίνακα ΤΡΑΠΕΖΙ

 Για i από 1 μέχρι 1500


  Εκτύπωσε ΟΝΟΜΑ[i], ΤΡΑΠΕΖΙ[i]


 Τέλος_επανάληψης

 ! ... ερώτημα δ: αύξουσα ταξινόμηση του πίνακα ΤΡΑΠΕΖΙ με ταυτόχρονη αντιμετάθεση


 ! του πίνακα ΟΝΟΜΑ

 Για i από 1 μέχρι 1500


  Εκτύπωσε ΟΝΟΜΑ[i], ΤΡΑΠΕΖΙ[i]


 Τέλος_επανάληψης

Τέλος Δεξίωση
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Άσκηση 8. Ένας φανατικός συλλέκτης δίσκων βινυλίου αποφάσισε να αναπτύξει αλγόριθμο, ώστε να μπορεί να επεξεργαστεί στατιστικά τη συλλογή του. Διαθέτει 2500 δίσκους και για καθέναν από αυτούς επιθυμεί να καταχωρεί τίτλο, καλλιτέχνη και έτος κυκλοφορίας. Να αναπτυχθεί αλγόριθμος που θα διαβάζει σε τρεις μονοδιάστατους πίνακες τα παραπάνω στοιχεία και στη συνέχεια:
α. Θα διαβάζει έναν αριθμό που αντιστοιχεί σε έτος (με τιμή 1900 – 2005) και θα εκτυπώνει το πλήθος των δίσκων που κυκλοφόρησαν εκείνη τη χρονιά.
β. Θα εκτυπώνει το πλήθος και τα ονόματα των διαφορετικών καλλιτεχνών για τους οποίους υπάρχουν δίσκοι στη συλλογή.

		Λύση



		Αλγόριθμος Συλλογή_δίσκων


 Για i από 1 μέχρι 2500


  Διάβασε ΤΙΤΛΟΣ[i], ΚΑΛΛΙΤΕΧΝΗΣ[i], ΕΤΟΣ_ΚΥΚΛΟΦ[i]


 Τέλος_επανάληψης

 Διάβασε έτος


 δίσκοι ← 0


 Για i από 1 μέχρι 2500


  Αν ΕΤΟΣ_ΚΥΚΛΟΦ[i] = έτος τότε

   δίσκοι ← δίσκοι + 1


  Τέλος_αν

 Τέλος_επανάληψης

 Εκτύπωσε "Οι δίσκοι που κυκλοφόρησαν αυτό το έτος είναι", δίσκοι


 μετρητής ← 0       ! μετρητής του πίνακα ΜΟΝΑΔΙΚΟΙ

 Για k από 1 μέχρι 2500


  υπάρχει ← Ψευδής     ! αναζήτηση στον πίνακα ΜΟΝΑΔΙΚΟΙ

  i ← 1


  Όσο (υπάρχει = Ψευδής) και (i <= μετρητής) επανάλαβε

   Αν ΚΑΛΛΙΤΕΧΝΗΣ[k] = ΜΟΝΑΔΙΚΟΙ[i] τότε

    υπάρχει ← Αληθής

   Αλλιώς

    i ← i + 1


   Τέλος_αν

  Τέλος_επανάληψης

  Αν υπάρχει = Ψευδής τότε   ! αν δεν υπάρχει, τον τοποθετούμε

   μετρητής ← μετρητής + 1


   ΜΟΝΑΔΙΚΟΙ[μετρητής] ← ΚΑΛΛΙΤΕΧΝΗΣ[k]


  Τέλος_αν

 Τέλος_επανάληψης

 Για i από 1 μέχρι μετρητής    ! εκτυπώνουμε τον πίνακα ΜΟΝΑΔΙΚΟΙ

  Εκτύπωσε ΜΟΝΑΔΙΚΟΙ[i]


 Τέλος_επανάληψης

 ! εναλλακτικά για το τελευταίο ερώτημα:


 ! αύξουσα ταξινόμηση πίνακα ΚΑΛΛΙΤΕΧΝΕΣ με αντιμετάθεση των άλλων δυο

 ΜΟΝΑΔΙΚΟΙ[1] ← ΚΑΛΛΙΤΕΧΝΗΣ[1]  ! περνάμε τον πρώτο

 μετρητής ← 1         ! μετρητής του πίνακα ΜΟΝΑΔΙΚΟΙ

 Για i από 2 μέχρι 2500


  Αν ΚΑΛΛΙΤΕΧΝΗΣ[i] <> ΚΑΛΛΙΤΕΧΝΗΣ[i – 1] τότε

   μετρητής ← μετρητής + 1


   ΜΟΝΑΔΙΚΟΙ[μετρητής] ← ΚΑΛΛΙΤΕΧΝΗΣ[i]


  Τέλος_αν

 Τέλος_επανάληψης

Τέλος Συλλογή_δίσκων
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Άσκηση 9. Με δεδομένη την τυχερή εξάδα του ΛΟΤΤΟ, να αναπτυχθεί αλγόριθμος που θα διαβάζει καθεμιά από τις 650000 στήλες - εξάδες που παίχτηκαν στα πρακτορεία και θα εκτυπώνει αν η στήλη νίκησε. Στην περίπτωση που η στήλη δεν νίκησε, θα εκτυπώνει πόσες επιλογές ήταν επιτυχημένες.

		Λύση



		Αλγόριθμος ΛΟΤΤΟ


 Δεδομένα // ΝΙΚΗΤΡΙΑ //    ! νικήτρια στήλη – 6 αριθμοί

 Για στήλες από 1 μέχρι 650000  ! θα εξετάσουμε όλες τις στήλες, μία προς μία

  Για μετρητής από 1 μέχρι 6  ! διάβασε τη νέα στήλη

   Διάβασε ΣΤΗΛΗ[μετρητής]


  Τέλος_επανάληψης

  επιτυχίες ← 0


  ! θα ελέγξουμε καθένα από τα στοιχεία της στήλης, ψάχνοντας αν βρίσκεται


  ! μέσα στη νικήτρια στήλη

  Για μετρητής από 1 μέχρι 6


   βρέθηκε ← Ψευδής

   θέση ← 0


   i ← 1


   Όσο (βρέθηκε = Ψευδής) και (i <= 6) επανάλαβε

    Αν ΝΙΚΗΤΡΙΑ[i] = ΣΤΗΛΗ[μετρητής] τότε

     βρέθηκε ← Αληθής

     θέση ← i


    Αλλιώς

     i ← i + 1


    Τέλος_αν

   Τέλος_επανάληψης

   Αν θέση <> 0 τότε

    επιτυχίες ← επιτυχίες + 1


   Τέλος_αν

  Τέλος_επανάληψης

  Αν επιτυχίες = 6 τότε

   Εκτύπωσε "Η στήλη αυτή κερδίζει"


  Αλλιώς

   Εκτύπωσε επιτυχίες


  Τέλος_αν

 Τέλος_επανάληψης

Τέλος ΛΟΤΤΟ
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Άσκηση 10. Στον τελικό του τριπλούν προκρίνονται οι 8 πρώτοι αθλητές των ημιτελικών. Η εταιρεία μηχανογράφησης των αγώνων χρησιμοποιεί τον πίνακα ΟΝΟΜΑ_ΗΜ[30] με τα ονόματα των αθλητών που συμμετέχουν στον ημιτελικό αγώνα, καθώς και τον πίνακα ΕΠΙΔΟΣΕΙΣ_ΗΜ[30, 3], που περιέχει τις επιδόσεις των αθλητών με στόχο την πρόκριση στον τελικό. Να αναπτυχθεί αλγόριθμος ο οποίος:
α. Θα διαβάζει τα στοιχεία των παραπάνω πινάκων και θα εκτυπώνει τα ονόματα των αθλητών που προκρίνονται στον τελικό.
β. Θα δημιουργεί τους νέους πίνακες ΟΝΟΜΑ_ΤΕΛ[8] με τα ονόματα των αθλητών που συμμετέχουν στον τελικό και ΕΠΙΔΟΣΕΙΣ_ΤΕΛ[8, 6], του οποίου οι 3 πρώτες στήλες περιέχουν τις επιδόσεις στους προκριματικούς για τους αντίστοιχους αθλητές του ημιτελικού. Στη συνέχεια, θα διαβάζει και τις επόμενες 3 επιδόσεις (στήλες 4, 5, 6) για κάθε αθλητή και θα εκτυπώνει τους αθλητές που παίρνουν μετάλλια. (Δίνεται ότι υπάρχουν ακριβώς 8 αθλητές που συμμετέχουν στον τελικό.)
Παρατήρηση: Δίνεται ότι τελικά οι 2 πρώτοι αθλητές έχουν διαφορετικές επιδόσεις.

		Λύση



		Αλγόριθμος Τρίαθλο


 Για i από 1 μέχρι 30


  Διάβασε ΟΝΟΜΑ_ΗΜ[i]


 Τέλος_επανάληψης

 Για i από 1 μέχρι 30


  Για j από 1 μέχρι 3


   ! έλεγχος δεδομένων

   Αρχή_επανάληψης

    Διάβασε ΕΠΙΔΟΣΕΙΣ_ΗΜ[i, j]


   Μέχρις_ότου ΕΠΙΔΟΣΕΙΣ_ΗΜ[i, j] >= 0


  Τέλος_επανάληψης

 Τέλος_επανάληψης

 ! δημιουργία πίνακα ΜΕΓ_ΕΠΙΔ

 Για i από 1 μέχρι 30


  μέγιστο ← ΕΠΙΔΟΣΕΙΣ_ΗΜ[i, 1]


  Για j από 2 μέχρι 3


   Αν ΕΠΙΔΟΣΕΙΣ_ΗΜ[i, j] > μέγιστος τότε

    μέγιστο ← ΕΠΙΔΟΣΕΙΣ_ΗΜ[i, j]


   Τέλος_αν

  Τέλος_επανάληψης

  ΜΕΓ_ΕΠΙΔ_ΗΜ[i] ← μέγιστο


 Τέλος_επανάληψης

 ! ταξινόμηση του πίνακα ΜΕΓ_ΕΠΙΔ_ΗΜ, για να βρούμε τους 8 πρώτους

 Για i από 2 μέχρι 30


  Για j από 30 μέχρι i με_βήμα –1


   ! φθίνουσα διάταξη

   Αν ΜΕΓ_ΕΠΙΔ_ΗΜ[j – 1] < ΜΕΓ_ΕΠΙΔ_ΗΜ[j] τότε

    Αντιμετάθεσε ΜΕΓ_ΕΠΙΔ_ΗΜ[j – 1], ΜΕΓ_ΕΠΙΔ_ΗΜ[j]


    Αντιμετάθεσε ΟΝΟΜΑ_ΗΜ[j – 1], ΟΝΟΜΑ_ΗΜ[j]


    Για k από 1 μέχρι 3


     Αντιμετάθεσε ΕΠΙΔΟΣΕΙΣ_ΗΜ[j – 1, 3], ΕΠΙΔΟΣΕΙΣ_ΗΜ[j, 3]


    Τέλος_επανάληψης

   Τέλος_αν

  Τέλος_επανάληψης

 Τέλος_επανάληψης

 Για i από 1 μέχρι 8


  Εκτύπωσε ΟΝΟΜΑ_ΗΜ[i]


 Τέλος_επανάληψης

 ! ερώτημα β: δημιουργία νέου πίνακα


 ! ΟΝΟΜΑ_ΤΕΛ (θεωρούμε ότι υπάρχουν  ! 8 ξεκάθαροι νικητές)

 Για i από 1 μέχρι 8


  ΟΝΟΜΑ_ΤΕΛ[i] ← ΟΝΟΜΑ_ΗΜ[i]


 Τέλος_επανάληψης

 ! δημιουργία νέου πίνακα ΕΠΙΔΟΣΕΙΣ_ΤΕΛ

 Για i από 1 μέχρι 8


  ! περνάμε τις επιδόσεις των 8 πρώτων

  Για j από 1 μέχρι 3


   ΕΠΙΔΟΣΕΙΣ_ΤΕΛ[i, j] ← ΕΠΙΔΟΣΕΙΣ_ΗΜ[i, j]


  Τέλος_επανάληψης

 Τέλος_επανάληψης

 ! διαβάζουμε τις επόμενες επιδόσεις για κάθε αθλητή

 Για i από 1 μέχρι 8


  Για j από 4 μέχρι 6     ! οι επόμενες επιδόσεις των πρώτων αθλητών

   Διάβασε ΕΠΙΔΟΣΕΙΣ_ΤΕΛ[i, j]


  Τέλος_επανάληψης

 Τέλος_επανάληψης

 ! δημιουργία πίνακα  ! ΜΕΓ_ΕΠΙΔ_ΤΕΛ  ! για να βρούμε την  ! τελική κατάταξη

 Για i από 1 μέχρι 30


  μέγιστο ← ΕΠΙΔΟΣΕΙΣ_ΤΕΛ[i, 1]


  Για j από 2 μέχρι 6


   Αν ΕΠΙΔΟΣΕΙΣ_ΤΕΛ[i, j] > μέγιστος τότε

    μέγιστο ← ΕΠΙΔΟΣΕΙΣ_ΤΕΛ[i, j]


   Τέλος_αν

  Τέλος_επανάληψης

  ΜΕΓ_ΕΠΙΔ_ΤΕΛ[i] ← μέγιστο


 Τέλος_επανάληψης

 ! φθίνουσα ταξινόμηση του πίνακα ΜΕΓ_ΕΠΙΔ_ΤΕΛ για να βρούμε τους 3 πρώτους


 ! με αντιμετάθεση του πίνακα ΟΝΟΜΑ_ΤΕΛ

 ! παραλλάσσουμε τον αλγόριθμο αναζήτησης

 συνέχεια ← Αληθής

 i ← 1


 Όσο (συνέχεια = Αληθής) και (i <= 8) επανάλαβε

  Αν ΜΕΓ_ΕΠΙΔΟΣΗ[i] >= ΜΕΓ_ΕΠΙΔΟΣΗ[3] τότε

   Εκτύπωσε i, ΟΝΟΜΑ_ΤΕΛ[i], ΜΕΓ_ΕΠΙΔ_ΤΕΛ[i]


   i ← i + 1


  Αλλιώς

   συνέχεια ← Ψευδής

  Τέλος_αν

 Τέλος_επανάληψης

Τέλος Τρίαθλο
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Άσκηση 11. H εταιρεία Αρβίλογλου διαθέτει 200 πωλητές σ’ ολόκληρη την Ελλάδα. Να αναπτύξετε αλγόριθμο που θα διαβάζει τα ονόματα των πωλητών στον μονοδιάστατο πίνακα ΟΝΟΜΑ και τις μηνιαίες πωλήσεις καθενός απ’ αυτούς, για τον χρόνο που πέρασε, στον πίνακα ΠΩΛΗΣΕΙΣ[200, 12]. Στη συνέχεια ο αλγόριθμος θα πρέπει:
α. Nα υπολογίζει τους μέσους όρους εισπράξεων ανά πωλητή και να τους αποθηκεύει στον πίνακα ΜΟ_ΠΩΛΗΤΗΣ.
β. Να υπολογίζει τους μέσους όρους εισπράξεων ανά μήνα και να τους αποθηκεύει στον πίνακα MO_ΜΗΝΑΣ.
γ. Να εμφανίζει για κάθε πωλητή τους μήνες στους οποίους έχει πωλήσεις περισσότερες από τον μέσο όρο του.
δ. Nα εμφανίζει για κάθε μήνα το πλήθος των πωλητών που έχουν πωλήσεις μεγαλύτερες από τον μέσο όρο του μήνα.

		Λύση



		Αλγόριθμος Criflame


 Για i από 1 μέχρι 200


  Διάβασε ONOMA[i]


 Τέλος_επανάληψης

 Για i από 1 μέχρι 200


  Για j από 1 μέχρι 12


   Διάβασε ΠΩΛΗΣΕΙΣ [i, j]


  Τέλος_επανάληψης

 Τέλος_επανάληψης

 Για i από 1 μέχρι 200     ! ερώτημα α

  άθροισμα ← 0


  Για j από 1 μέχρι 12


   άθροισμα ← άθροισμα + ΠΩΛΗΣΕΙΣ[i, j]


  Τέλος_επανάληψης

  ΜΟ_ΠΩΛΗΤΗΣ[i] ← άθροισμα / 12


 Τέλος_επανάληψης

 Για j από 1 μέχρι 12      ! ερώτημα β

  άθροισμα ← 0


  Για i από 1 μέχρι 200


   άθροισμα ← άθροισμα + ΠΩΛΗΣΕΙΣ[i, j]


  Τέλος_επανάληψης

  ΜΟ_ΜΗΝΑΣ[j] ← άθροισμα / 200


 Τέλος_επανάληψης

 Για i από 1 μέχρι 200     ! ερώτημα γ

  Για j από 1 μέχρι 12


   Αν ΠΩΛΗΣΕΙΣ[i, j] > ΜΟ_ΠΩΛΗΤΗΣ[i] τότε

    Εμφάνισε j


   Τέλος_αν

  Τέλος_επανάληψης

 Τέλος_επανάληψης

 Για j από 1 μέχρι 12      ! ερώτημα δ

  πλήθος ← 0


  Για i από 1 μέχρι 200


   Αν ΠΩΛΗΣΕΙΣ[i, j] > ΜΟ_ΜΗΝΑΣ[j] τότε

    πλήθος ← πλήθος + 1


   Τέλος_αν

  Τέλος_επανάληψης

  Εμφάνισε j, πλήθος


 Τέλος_επανάληψης

Τέλος Criflame
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Άσκηση 12. Για την πρόκριση στον τελικό των 200 μέτρων ανδρών πραγματοποιούνται 2 προκριματικοί αγώνες με 10 αθλητές στον καθένα, ενώ στον τελικό προκρίνονται 4 αθλητές από κάθε προκριματικό. Να αναπτύξετε αλγόριθμο που θα δέχεται τους πίνακες ΟΝΟΜΑ_Α[10], ΕΠΙΔΟΣΗ_Α[10] και ΟΝΟΜΑ_Β[10], ΕΠΙΔΟΣΗ_Β[10], και στη συνέχεια:
α. Θα δημιουργεί τους νέους πίνακες ΟΝΟΜΑ_ ΤΕΛΙΚΟΣ και ΕΠΙΔΟΣΗ_ΤΕΛΙΚΟΣ με τα ονόματα και τις αντίστοιχες επιδόσεις όσων συμμετέχουν στον τελικό.
β. Θα εμφανίζει τα στοιχεία ως εξής: Αθλητής_1: 9.81 Αθλητής_2: +0.02 Αθλητής_3: +2.23 (ο χρόνος του πρώτου σε δευτερόλεπτα και για κάθε επόμενο αθλητή η διαφορά του με τον πρώτο).

		Λύση



		Αλγόριθμος Τελικός


 Δεδομένα // ΟΝΟΜΑ_Α, ΕΠΙΔΟΣΗ_Α, ΟΝΟΜΑ_Β, ΕΠΙΔΟΣΗ_Β //


 ! φθίνουσα ταξιν. πίνακα ΕΠΙΔΟΣΗ_Α με αντιμετάθεση πίνακα ΟΝΟΜΑ_Α

 ! φθίνουσα ταξιν. πίνακα ΕΠΙΔΟΣΗ_Β με αντιμετάθεση πίνακα ΟΝΟΜΑ_Β

 Για j από 1 μέχρι 4      ! ερώτημα α

  ΟΝΟΜΑ_ΤΕΛΙΚΟΣ[i] ← ΟΝΟΜΑ_Α[i]


  ΕΠΙΔΟΣΗ_ΤΕΛΙΚΟΣ[i] ← ΕΠΙΔΟΣΗ_Α[i]


 Τέλος_επανάληψης

 Για j από 5 μέχρι 8


  ΟΝΟΜΑ_ΤΕΛΙΚΟΣ[i] ← ΟΝΟΜΑ_Β[i – 4]


  ΕΠΙΔΟΣΗ_ΤΕΛΙΚΟΣ[i] ← ΕΠΙΔΟΣΗ_Β[i – 4]


 Τέλος_επανάληψης

 ! φθίνουσα ταξινόμηση του πίνακα ΕΠΙΔΟΣΗ_ΤΕΛΙΚΟΣ


 ! με αντιμετάθεση του πίνακα ΟΝΟΜΑ_ΤΕΛΙΚΟΣ

 Εκτύπωσε ΟΝΟΜΑ_ΤΕΛΙΚΟΣ[1], ΕΠΙΔΟΣΗ_ΤΕΛΙΚΟΣ[1]    ! ερώτημα β

 Για i από 2 μέχρι 8


  διαφορά ← ΕΠΙΔΟΣΗ_ΤΕΛΙΚΟΣ[i] – ΕΠΙΔΟΣΗ_ΤΕΛΙΚΟΣ[1]


  Εκτύπωσε ΟΝΟΜΑ_ΤΕΛΙΚΟΣ[i], διαφορά


 Τέλος_επανάληψης

Τέλος Τελικός
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  Άσκηση 13. Ο κύριος Αρβίλογλου αγόρασε ένα ταξί και εργάζεται με αυτό και καταγράφει στο σημειωματάριό του, τις ημερήσιες εισπράξεις από τη δουλειά του. Αν κάποια ημέρα δεν εργάστηκε καταγράφεται η τιμή μηδέν. Σε πίνακα ΕΙΣ[365], εισάγονται τα στοιχεία που αφορούν τις ημερήσιες εισπράξεις του έτους 2007. Να αναπτύξετε αλγόριθμο, ο οποίος:
α. θα πραγματοποιεί είσοδο των απαραίτητων στοιχείων.
β. θα εμφανίζει το ποσοστό των ημερών του έτους, που ο κύριος Αρβίλογλου δεν εργάστηκε.
γ. θα εμφανίζει τα έσοδα του Ιανουαρίου και του Μαρτίου.
δ. θα διαβάζει το όνομα ενός μήνα και θα εμφανίζει τα έσοδα αυτού του μήνα. Αν δοθεί λάθος όνομα μήνα, θα εμφανίζεται κατάλληλο μήνυμα.
ε. θα εντοπίζει το μικρότερο ποσό που συγκέντρωσε κάποια ημέρα (θεωρούμε ότι συνέβη μόνο μια φορά) και θα εμφανίζει σε ποιο μήνα έγινε αυτό.
στ. θα εμφανίζει ανά μήνα τις εισπράξεις που πραγματοποιήθηκαν.
Παρατήρηση: Να θεωρήσετε δεδομένους πίνακες ΜΗΝΑΣ[12], που περιέχει τα ονόματα των μηνών και ΗΜ[12], που περιέχει το πλήθος των ημερών ανά μήνα (ΗΜ[1] = 31, ΗΜ[2] = 28, ΗΜ[3] = 31 κ.ο.κ.). 

		Λύση



		Αλγόριθμος Ταξί


 Δεδομένα // ΜΗΝΑΣ, ΗΜ //


 Για i από 1 μέχρι 365


   Διάβασε ΕΙΣ[i]


 Τέλος_επανάληψης

 π ← 0   !  (β)

 Για i από 1 μέχρι 365


   Αν ΕΙΣ[i] = 0 τότε

      π ← π + 1


   Τέλος_αν

 Τέλος_επανάληψης

 ποσ ← 100 * π / 365


 Εμφάνισε ποσ 


 ! (γ): Ιανουάριος, πρώτες 31 μέρες

 Σ1 ← 0


 Για i από 1 μέχρι ΗΜ[1]


   Σ1 ← Σ1 + ΕΙΣ[i]


 Τέλος_επανάληψης

 ! Μάρτιος, αρχή: ΗΜ[1]+ΗΜ[2]+1


 ! Μάρτιος, τελος: ΗΜ[1]+ΗΜ[2]+ΗΜ[3]

 πριν ← ΗΜ[1] + ΗΜ[2]


 Σ3 ← 0


 Για i από πριν+1 μέχρι πριν+ΗΜ[3]


   Σ3 ← Σ3 + ΕΙΣ[i]


 Τέλος_επανάληψης

 Εμφάνισε Σ1, Σ3


 Διάβασε ονkey  ! (δ)

 done ← ψευδής

 pos ← 0


 μ ← 1


 Όσο (done = ψευδής) και (μ <= 12) επανάλαβε

  Αν ΜΗΝΑΣ[i] = ονkey  τότε

   pos ← μ


   done ← αληθής

  Αλλιώς

   μ ← μ + 1


  Τέλος_αν

 Τέλος_επανάληψης

 Αν done = αληθής τότε

    πριν ← 0


    Για μ από 1 μέχρι pos–1


      πριν ← πριν + ΗΜ[μ]


    Τέλος_επανάληψης

    Σ ← 0


    Για i από πριν+1 μέχρι πριν+ΗΜ[pos]


      Σ ← Σ + ΕΙΣ[i]


    Τέλος_επανάληψης

    Εμφάνισε Σ


 Αλλιώς

  Εμφάνισε "Λάθος όνομα μήνα"


 Τέλος_αν

 ελάχιστο ← ΕΙΣ[1]  ! (ε)

 θελαχ ← 1


 Για i από 2 μέχρι 365


  Αν ΕΙΣ[i] < ελάχιστο τότε

   ελάχιστο ← ΕΙΣ[i]


   θμεγ ← i


  Τέλος_αν

 Τέλος_επανάληψης

 Σ ← 0


 δ ← ψευδής

 μ ← 1


 Όσο (δ = ψευδής) και (μ <= 12) επανάλαβε

   Σ ← Σ + ΗΜ[μ]


   Αν θμεγ <= Σ τότε

     Εμφάνισε ΜΗΝΑΣ[μ]


     δ ← αληθής

   Αλλιώς

     μ ← μ + 1


   Τέλος_αν

 Τέλος_επανάληψης

 Για μ από 1 μέχρι 12


   πριν ← 0


   Για i από 1 μέχρι μ–1


     πριν ← πριν + ΗΜ[i]


   Τέλος_επανάληψης

   Σ ← 0


   Για i από πριν+1 μέχρι πριν+ΗΜ[μ]


     Σ ← Σ + ΕΙΣ[i]


   Τέλος_επανάληψης

   Εμφάνισε Σ


 Τέλος_επανάληψης

Τέλος Ταξί





